

Előfizetési ár:
 Egész évre. . . 8 korona.
 Félévre . . . 4 korona.
 Negyedévre . . 2 korona.
 Egyes szám ára 20 fillér.

Hirdetések:
 Kiadóhivatalban árszabály szerint vétetnek fel.
 Nyilttérben petit soronként 20 fillér.

BÁCS-TOPOLYAI HIRLAP.

SZEPIRODALMI ÉS TÁRSADALMI HETILAP.

Felelős szerkesztő: Dr. FÁRNEK DEZSŐ ügyvéd.

Szerkesztőség:
 B-Topolya, gr. Széchenyi István-utca 695 szám, hova a lap szellemi részét illető minden közlemény intézendő.

Kiadóhivatal:
 Wilhelm Miksa könyvnyomdája, hova az előfizetések s a lap szétküldésére vonatkozó felszólalások intézendők.

Csak bérmentes levelek fogadtatnak el.
 Kéziratok vissza nem adatnak.

Megjelenik hetenként egyszer: vasárnap.

Egyes számok kaphatók: Topolyán Wilhelm Miksa könyvnyomdájában, Szabadkán: Wilhelm Samu könyv- és papirkereskedésében

A városok közgyűlése után.

Ugy a törvényhatósági, mint a rendezett tanácsú városok számos kongresszust tartottak, melyeken megbeszéltek bajukat és kívánságaikat, anélkül azonban, hogy egy lépéssel is előbbre tudták volna vinni érdekeiket. Most végül egy olyan kongresszus színhelye volt Budapest székesőváros, amely azt a jogos reményt keltheti bennünk, hogy a városok panaszát és kívánságait végre mégis meg fogják hallani illetékes helyen és mérlegelés tárgyává fogják tenni a városok kívánságait. Most látszik csak meg, mennyivel hatásosabban léphetnek fel a magyar városok, ha együttesen gyűléseznek és határoznak, nem pedig ha külön szervezkednek a törvényhatósági városok és a rendezett tanácsúak. Mert habár a törvény lényeges különbséget tesz a kétféle város között, érdekeik mégis azonosak a kereskedelem, az ipar, a közlekedés és az állami adózás szempontjából. Nagyon sok rendezett tanácsú város van, amely úgy a lélekszám, mint a kereskedelmi és ipari forgalom, valamint a kulturintézmények szempontjából bizvást felveheti a versenyt igen sok törvényhatósági várossal, de még a legkisebb vidéki város is az ő városi jellegével azonos célokért küzd, mint a törvényhatóságok, mert mindakettőnek azonos az érdeke. Éppen ezért örömmel konstatáljuk, hogy most volt a legelső alkalom arra, hogy Magyarország minden rendű és rangú vá-

rosa az élükön, Budapesten állottak össze, hogy közös érdekeikért az akciót megindítsák.

A kongresszust a városok az adóreform alkalmából tartották. Ez a javaslat számos olyan intézkedést tartalmaz, amely indokolatlan új terhet ró a városok polgárságára, iparosra, kereskedőre és diplomás emberre egyaránt. Ha gazdagabb, fejlettebb gyárpárral bíró ország lennénk, az új adóterheket nagyobb megerősítés nélkül is el tudnánk viselni. Így azonban, mikor gyárpárunk még fejletlen, de az alapozatlan kisipar mindazonáltal már is súlyosan érzi a gyárpár versenyét. Az új adó olyan új terhet ró a városi lakosságra, amely méltánytalan és alig elviselhető. Igaz, hogy ezzel az adóreformmal enyhítik a földadót, amennyiben azt 25 százalékról 20 százalékra szállítja le a javaslat és ez tényleg megkönnyebbülést jelent az ország vagy 2 milliónyi kisbirtokosára nézve. De ez a teherkönnyebbités éppenséggel nem éri meg azt, hogy a földbirtokos válláról leszedett tehernek háromszorosát sózzák most a kereskedők, iparosok és diplomás emberek vállaira. Nálunk, ahol az egyenes állami adó a bázisa minden más illetéknek és községi adónak, az öt forintos adóemelés összesen 10—12 forintos adóemelést jelent. Csakis egy esetben lenne értelme a földadó leszállításának, ha a nagyobb birtok, például az ötszáz holdon felül való aránylag is nagyobb adót fizetne, mint a törpebir-

tokos. A városok polgársága joggal jajdul fel a tervezett adóreform ellen és a Budapesten lefolyt kongresszus hű kifejezője volt a magyar polgárság érzelmeinek.

Reméljük, hogy ennek az imponáló kongresszusnak a határozata nem fogja hidegen hagyni a kormányt és a már legközelebb sorra kerülő javaslat a parlamenti tárgyalás előtt akként módosítatik, hogy az a vidéki városok léteirdekeit ne sértse. És itt elvárjuk a vidéki városok országgyűlési képviselőitől, hogy pártkülönbség nélkül fogják megvédelmezni kerületeiket. Minden vidéki város számon fogja tartani, hogy országgyűlési képviselője miként viselkedett a törvényhozásban az adóreform tárgyalása alkalmával.

Megyénk magyarsága.

A „Bácska” 17. számában dr. Thim József „Iskolaállamosítás és magyarosítás” czimű cikkében közli vármegyénk 1880—1900. évekbeni nemzetiségi kimutatását.

Ezen kimutatás nagyon szomorú vármegyénk magyarságára nézve, de épp ezért okulás céljából mi is közöljük.

Eszerint az országban (Horvát-Szlavonországok nélkül) 1880-ban 46.6 százalék, 1890-ben 48.5 százalék és 1900-ban 61.4 százalék lakos volt magyar anyanyelvű; magyarul tudott 1880-ban 52.5 százalék, 1890-ben 55.7 százalék, 1900-ban 59.5 százalék. B-Bodrog megyében, a városokat bele nem értve, 1900-ban magyar anyanyelvű volt: 40.5 százalék, a nem magyar anyanyelvűek

TÁRKA.

Egy pózoló tragédiája.

Babucs Illés miniszteriumi számtanácsos, mint harmincz év óta mindennap, jókor reggel kelt föl, megfürdött, az inasa segítségével felöltözködött, aztán elfogyasztotta bőséges tápláló reggelijét és átsétált a Lánchídon Budára. Betérve a hivatalába, az előszobában alázatosan köszönő szolgát szivarokért küldte, majd figyelem nélkül átforgatta az íróasztalára készített újságokat. Mindez körülbelül egy óra hosszáig tartott s ez alatt az idő alatt egy pillanatra sem foglalta le a gond az agyát s minden munkája abból állt, hogy figyelte a szobáján átsurruló hivatalnokokat. Ki jön előbb, melyik a szorgalmasabb. (A számtanácsos a gyakori késések miatt intézkedett úgy, hogy mindenkinek ő előtte kell elhaladnia.)

Szintelen szemével ridegen nézett rosszhajú, vézna és álmos alantosaira s alig észrevehető fejbizczcentéssel fogadta halk köszönésüket. Vastag nyakát egyenesen tartotta, kipuffadt arcán látszott a gondolatnélküliség s erős, hájasodásnak indult melle katonásan kidomborodott. Ugy ült mozdulatlanul, mint a testté vált elbizakodottság, a megelevenedett pór. Esztendőkön át a kisebb rangúakkal érdesen, a felsőbb hatalmakkal édeskésen beszélt s lassankint, kü-

lönösebb érdem nélkül fölkapaszkodott a számlátrán s az anyagiak bizonyossága megszilárdította benne az önérzetet s a mások sorsa iránt való részvétlenséget.

Gondoljuk el, hogy valami szerencsétlen ember fetregene a vérebén Babucs Illés számtanácsos előtt. A haladó ember élete azon múlta, hogy vajjon Babucs Illés a következő pillanatban lenyújtja-e érte a jobb kezét. Le is nyújtaná talán. De tegyük föl, hogy Babucs Illésnek abban a válságos pillanatban viszketni kezdene a füle. Akkor Babucs Illés a jobb kezével inkább a fülét vakarná meg.

Ki fogja-e zökkenteni valami ezt az embert az ő bűnös szükségéből? Csak egy percre is: ekzaltáltságba kényszerül-e az ő megkövesedett lelke? Ugy látszik, nem. A hivatalában föltétlen ur. Ha törtenik is hiba, meg nem issza a levét; legfeljebb bűnbakot szemel ki és annak veszik el keserű kenyerét. Családja, amelyre gondja volna — nincs; a ruhája meleg, az élete higienikus, s így betegség nem igen érheti.

A számtanácsos egy csomó akta alá odafrkantotta a nevét, füstölt, nyujtózkodott, leszidta az irodavezetőt s tíz óra táján erőteljes lépésekkel odament az ablakhoz. megnézi, szép idő van-e.

Odakinn sugaras tavaszi nap volt, a fölmelegedett vízpárak szálltak a Duna fölött és távolról zöldültek a várkert rügyező bokrai. Elhatározta, hogy sétálni fog. A

szolgát tehát valami ürügygyel átküldte a másik osztályba, aztán a hosszú bolthajtásos folyosón át lelopózkodott. Mert nem szerette ha tudnak a távollétéről.

Kényelmesen ment lefelé a tekergő fehér uton, egy-egy kívánatos asszony, vagy hamvasarcu leány után megállva pislogott, majd dudorászva, füttyörészve fordult le az ilyenkor elhagyott Dunapartra, s az alig hullámzó víz mellett ment a Margithid felé. Ezüstfogantyus ébenfa botját forgatva maga előtt, jóleső érzéssel élvezte a meleg napsugarakat.

A parton, az egyik gázlámpa vasoszlopa körül két meztlábos, szurtosarcu, pirosingü munkásgyerek játszott. Az apjuk tul a hidon egy hosszú szállítóhajóra hordta a gabonaszákokat s őrizet nélkül maradván, hogy egész télen át a deszkafalas, hideg szükséglakásban dohosodtak, most föllángolon tört ki belőlük a fiatal élet duhajtsága. Rikogtatva, meg-megbotolva kergették egymást. Lihegve megpihentek; majd újra nekiindultak. Babucs Illés egészen a közelükbe ért, anélkül, hogy észrevették volna.

Az egyik fiu most hirtelen otthagya a vasoszlopot, csalogatva leguggolt s nyil egyenes irányban kezdett szaladni. Hajrá utána a másik! És a következő pillanatban mind a ketten nekirohantak a számtanácsosnak. Az összeütközés után a szegény gyermekek ösztönszerűleg, ijedten rebentek oldalvást, Babucs Illés pedig megingott, majd

közül csak 18,8 százalék beszélt magyarul; 1900-ban összesen 51,7 százalék beszélt magyarul — azaz a megye fele — míg 1890-ben csak 47,3 százalék értett magyarul, a nem magyarok közül meg csak 14,1 százalék.

Egyszóval Bács-Bodrog megye lakosságának közel fele egyáltalán nem beszél magyarul.

Nemzetiségi viszonyaink részletesen a következők:

Bács megyében volt:	1890-ben	1900-ban
Magyar	38,7%	40,5%
Német		29,7%
Tót		4,7%
Rutén		1,6%
Horvát		0,1%
Szerb		19,0%
Egyéb		4,4%
Baja magyar	74,2%	80,2%
Szabadka magyar	52,7%	56,0%
Ujvidék magyar	31,6%	35,6%
Zombor magyar	23,4%	31,2%

Áttérve az egyes bács megyei községek viszonyaira, szomorúan kell konstatálnunk, hogy egész Bács megyében: I. tiszta magyar község csak 7 van: Bácskertes, Jánoshalma, Kisszállás, Mélykut, Tataháza, Bámonostor és Dávod, tehát Bács megye legészakibb részében (Bácskertestől eltekintve). Az itt lakott néhány százalék német, tót majdnem eltűnt 20 év alatt.

II. Magyar többségű község van: a) csekély nemzetiségi töredékekkel: 7.

Doroszló, Csantavér, Kishegyes, Topolya, Kossuthfalva, Magyarakanizsa, Bácsgyulafalva.

b) Német kisebbséggel: 9.

Gombos, Madaras, Rév, Bácsborsód, Nagybaracska, Tiszakálmánfalva, Bácsfeketehegy, Temerin, Bezdán.

c) Szerb kisebbséggel: Bácsföldvár, Óbecse, Péterréve, Pacsér, Ada, Martonos, Mohol, Zenta.

d) Bunyevác kisebbséggel: 2. Nemesmilitics, Szabadka (Sándor).

e) Vegyes kisebbséggel: 8. Bajmok, Mátételke, Felsőszentiván, Herczegszántó, Kula, Bajsa, Baja, Ujvidék.

III. Tiszta német község: 9

Szentfűlöp, Kiskér, Bulkeszi, Wekerlefalva, Tiszaistvánfalva, Ujsóvé, Gádor, Körtés, Küllöd.

IV. Német többségű község: 6.

a) Csekély magyar és nemzetiségi töredékekkel: Bácszentiván, Bácsordas, Militics, Szépliget, Ujpalánka, Kerény.

b) Magyar kisebbséggel: 11.

Apatin, Kunbaja, Csátalja, Cservenka, Hódság, Ujverbász, Veprőd, Németpalánka, Szeghegy, Ujszivacz, Órszállás.

c) Tót kisebbséggel: 1.

Dunacséb.

reszkető haraggal emelte föl a botját. A dühtől vérbeborult a szeme, rángatóztak az izmai és fogsikorgatva sujtott a két fiú felé.

Azok akkor már fölszaladtak a kőlépcsőn a magasabb partra s vígan, egymás kezét fogva ugráltak a vaskorlát mellett. Közbe pedig — hallatlan dolog! — a nyelvüket öltögették a számtanácsos felé.

Babucs dühében maga is gyerekké vált. Önmagából kikelve, fuldokolva verdeste a botjával a kőpartot, de hiába. A két gyerek kaczagva, csintalankodva ugrott hátra az ütései elől. A haragos férfi látva, hogy most az egyszer nem állhat bosszút, kimerülten állt meg. Fejgörcs kezdte gyötörni s meggörnyedten, tántorogva vánszorgott ellenkező irányba.

A fiúk pedig tovább játszottak a tavaszfényben. Játszottak evés helyett. Am aznap délben Babucs Illés számtanácsos sem tudott ebédelni. Otthon kiverete a hideg, ágyba kellett feküdnie s három híres doktor napokon át mellette volt, amíg fölépült.

Csak hogy flegmáját és étvágyát nem nyerte vissza soha többé. Nyögdcisélő öreg embert csinált belőle az a véletlen, az a semmiség, hogy pajkos gyermekek szaladtak neki a Dunaparton. . . .

Fehér Árpád.

d) Szerb kisebbséggel: 2. Opalánka, Ófuttak.

e) Bunyevác kisebbséggel: 1. Gara.

f) Vegyes kisebbséggel: 16.

Bácsalmás, Katymár, Bácsbokod, Bács, Csávoly, Regőcze, Vaskut, Paripás, Szilberek, Óverbász, Torzsa, Bácsujlak, Dunabökény, Óker, Ujfutak, Csonoplya

V. Tót többségű községek:

a) csekély magyar és nemzetiségi töredékekkel: 4.

Bácsujfalu, Dunagálos, Kiszács, Petrőcz.

b) Szerb kisebbséggel: 3.

Liliomos, Pinczéd, Kölpény.

VI. Rutén többségű községek:

a) csekély magyar és nemzetiségi töredékekkel: 1.

Bácskeresztur.

b) Vegyes kisebbséggel: 1.

Kuczora.

VII. Szerb többségű községek:

a) csekély magyar és nemzetiségi töredékekkel: 3.

Sztapár, Parrag, Tündéres

a) Magyar kisebbséggel: 7.

Szenttamás, Torzsa, Alsókabol, Csurog, Dunagárdony, Mozsor, Piros.

c) Német kisebbséggel: 6.

Dernye, Bácsstóváros, Káty, Sajkásszentiván, Ósövé, Urszentiván.

d) Tót kisebbséggel: 2.

Szilbás, Begecs.

e) Vegyes kisebbséggel: 10.

Borócz, Felsőkabol, Sajkáslak, Ószivacz, Titel, Boldogasszonyfalva, Nádálja, Zombor, Sajkásgyörgye, Zsablya.

VIII. Dalmát-sokác többségű község: 6.

Monostorszeg, Szond, Béreg, Bogyán, Vajszka, Palona.

HIREK.

Kinevezés A király Sarkady György ujvidéki kir. törvényszéki bírót, ki évek hosszu során keresztül volt a helybeli kir. járásbírószág vezetője — a szegedi kir. ítélőtáblához bírónak nevezte ki.

Az ipartestület választmánya hétfőn tartott ülést, amelyen alelnökké Kiss Károly Jánost, pénztárossá pedig Fontányi Istvánt választotta. E szerint az ipartestületi előjárásról a következő: Elnök: Csernai János, alelnök: Kis Károly János, pénztárnok: Fontányi István. Választmányi tagok: Brindza Péter, Bencsik József, Dognár István, Dudás János, Üveges Antal, Kovács Ferencz, Viktor József, Csifcsák Antal, Rábitóvszki András, Szikora Ferencz, Paláncsai Ferencz. Póttag: Brindza János. Számvizsgálók: Soltis Elek, Szent István, Kurfis Gáspár. Póttag: Juhász Máté. Ügyész: dr. Fárnek Dezső.

Közgyűlés A topolyai izr. Szentegylet folyó hó 10-én kedden tartja tisztújító közgyűlését.

Halálozás. Sulyos csapás érte Rekvényi Czelestin ny. gazdatisztet, Imre fia, kinek nálunk is éveken keresztül volt fűszerkereskedése s ki jelenleg a margitszigeti főhercegi gazdaságban volt mint felügyelő alkalmazásban, a múlt héten váratlanul elhunyt. Halálát neje és két kis gyermeke siratja.

Helyreigazítás. A topolyai önszegélyző és hitelszövetkezet közgyűléséről hozott hírnökben azt irtuk, hogy Árpády Ferencz a Sztrek Károly lemondásával megüresedett aligazgatói állásra lett megválasztva, az a hírnök téves, mert Árpády igazgatósági tagnak lett megválasztva, míg a megüresedett aligazgatói állás még nincs betöltve.

A Polgári Olvasó Egylet báljáról a következő elszámolást kaptuk: Bevétel 481 K 76 f., kiadás 118 K 16 f., tiszta maradvány 363 K 60 f. Felülfizettek: Szikora János 4 K, Galambos Ferencz 2 K 80 f., Sztrek Károly 2 K, Sulyok János 1 K, Tóth Isaszegi István 1 K, Lederer Márk 1 K, Wilhelm Miksa 1 K, Császár Ernő 1 K, Dudás János harisnyás 1 K, Hesz Antal 80 f., Fekete Balázs 60 f., Zahorecz Ferencz 60 f., Fontányi János vasuti 40 f., Bicskei Antal 20 f., Tomik János 20 f., kiknek ez uton mond köszönetet az elnökség.

Farsang után. Immár a farsangon is átláboltunk volna és az eddigi bácskai virtustól, de különösen a régi topolyai szokástól eltérően, sem bicskázás, sem husángolás, de még egy pofoncsattanás sem zavarta meg a farsangi multságok vidámságát. Örvedetes jelenség ez és elhallgathatlan érdeme bivatásának magaslátán álló rendőrségünk és csendőrségünk fegyelmezettségének és éberségének.

A bácsfeketehegyi ipartestület márczius hó 15-én Erdős János vendéglőjének összes termeiben, saját pénztára javára, Kozma Dezső ur védnöksége mellett tombolával egybekötött iparos bálát rendez. Beléi díj: személyjegy 80 fillér, családjegy 2 korona. Kezdeté este 8 órakor.

A verbászi főgymnásium. Nagy az öröm Ujverbászon. Most érkezett le a kultuszminiszter leirata, melyben értesíti a községet, hogy elfogadja a képviselőtestületnek a megye által is pártolt határozatát s az eddigi algymnásiumnak főgymnásiummá való kiegészítését megengedi olykép, hogy a jelenlegi gymnásiumi épületet a község közpénztára terhére kibővítetteti s a község eddigi 2600 korona évi díj helyett 4800 koronát fizet, a többi az állam pótolja. Verbászon tehát főgymnásium lesz, hálásan is említik dr. Balogh Ernő orsz. képviselőjük nevét, ki nekik ezt kieszközölte.

Női alorvos. A bajai közkórházban megüresedett az egyik alorvosi állás, melyre dr. Müller Matild is pályázott, aki hir szerint el is nyeri az állást.

Multság. A „Kishegyesi Zenekör“ múlt hó 23-án tartotta meg bemutató hangversenyét a következő műsorról: 1. Prolog, tartotta Kovács Lajos. 2. Nyitány (Vig özvegy Lapaloma) játszotta az uri banda. 3. Felolvasás, tartotta Romhányi István. 4. Népdalok, énekelte a dalkör. 5. Törvényszéki jelenetek. Személyek: bírő: Romhányi István, ügyész: Ábrahám Mihály, védő: Bódy Máté, Kohn Mór vádlott: Balassy Mihály, Mitfresser Dávid panaszos: Vigh János, Kinizsi Samu tanu: Schmidt Viktor. 6. Népdalok, játszotta az uri banda. 7. Desperat ur (monolog), előadta Bódy Máté. 8. Szendergő, énekelte a dalkör. — Ha hivatott kritikus volnék, talán mélyebben bocsátkozhatnék az emlékezetes est taglalásába, de így megelégszem annak a kijelentésével, hogy a publikum, bárkit kérdeztem is, a műsor egyik pontját sem kívánhatta volna sikeresebbnek, bravurosbabnak. Méri: nem tud ilyet produkálni más község? pedig talán másutt is lehetne. Kishegyesen minden megvan: a képzett tehetség, a szak tudással párosult vezető szellem, a művészet iránti odaadó lelkesültség, az összetartás, az egymás iránt való szeretet. De nemcsak a zene- és énekszámok, a program minden egyes pontja oly művészi alakítással volt adva, amely — nagytás nélkül legyen mondva — szinpadi egyénektől sem igen várható hatásosabban. Arra kérjük a „Zenekör“ közszeretben álló elnökét Kovács Lajost és a művészetében teljesen otthon levő karmestert Romhányi Istvánt, tartsák össze és működtessék a „Zenekört“ mindvégig és minél gyakrabban, hogy még sokszor lehessen részünk ilyen — őszintén mondva — művészi estély élvezetében.

A Bács megyei Tanítószövetség feloszlása. A Bács megyei Tanítószövetség — miat hirlük — legközelebb feloszlik. Ime, bebizonnyult, hogy egy kulturintézményt puffogó frázisokkal és piaci reklámmal nem lehet föntartani. Erős, lelkes férfiak önzetlen működése szükséges ehhez. A tanítószág helyesen cselekszik, ha az Általános Tanítóegylet köré csoportosul.

A zentai vashid nemsokára teljesen elkészül. Szántó Albert keresk. miniszteri o. tanácsos, aki a hidügyet kezdettől fogva jóakarattal karolta föl, a napokban Zentán volt s megvizsgálta az eddigi munkálatokat. A tapasztalat minden tekintetben kielégítették. Az új hidat, melynek ünnepélyes fölavatása a nyáron lesz, minden valószínűség szerint még e hó folyamán átadják a kocsiforgalomnak.

Nyugtázás. Február hó 23-án a „Kishegyesi Zenekör“ által rendezett hangverseny, bárha az egész délután tartó eső a nagy számban ígérkező vidékiek közül sokakat visszatartott, a körülményekhez képest anyagilag elég sikerültnek mondható. Felülfizettek: Kiss Károly és Fischer Mór Arnold 5—5 kor., Wilhelm Miksa 3 kor., Balassy Endre, dr. Mannheim Ármin, Kovács Lajos, dr. Tóth Árvai Márk, özv. Cziráky Józsefné, Csiby Gábor, Limbek Pál, Kazinczy Imre, Romhányi István, Greiner Endre, Gerber Ferencz, Vigh János 2—2 kor., Prokecz Károly, Vidákovich Mihály 1—1 kor., Halász Ferencz 80 f., kik ezután is fogadják a „Zenekör“ őszinte köszönetét.

A t. hölgyek tudják legjobban, mily fontos a szép üde arcz, mily hatalom és kincs az, mily előnyökben részesül egy szép nő. Szépnek lenni azonban igen nagy feladat. Nem elegendő, hogy valaki csinos, fess, megnyerő külsejű és kedves legyen, hanem a legfontosabb, hogy az arczbőre tiszta legyen. A nők tudják ezt és azért igen nagy gondot fordítanak az arczbőr ápolására és a szépség emelésére. Nem titok, hogy a valódi Földes-féle Margit Crème az egyedüli szépségszer, mely 5—6-szori használat után eltávolítja kiütést, pattanást, szeplőket, májfoltot és az arczot fehérré, finommá teszi. Nagy tégely 2 kor., kicsi 1 kor. Kapható minden gyógyszerárban, de óvakodni kell az utánzatoktól. Postán küldi a készítő: gutori Földes Kelemen gyógyszerész Arad.

Tánczvizgalom. A topolyai fölmunkáscsoport által farsang vasárnapján, folyó hó 1-én rendezett tánczvizgalom igen jól sikerült s a mulatságnak csak a hajnali órák vetettek véget. Felülfizettek: Wilhelm Miksa 1 K, Gyantár Antal 60 f., Magó Pál 20 f., Fekete István, Mihály fia 60 f., Edelényi Gáspár 20 f.

A pálinkaivás áldozata. Török József pacséri gazdálkodó pár évvel ezelőtt megkedvelte a pálinkaivást s azóta mind-mind jobban belemerült annak élvezésébe. Közben anyagilag tönkre ment és az alkohol szerzetét is megtámadta. E fölötti elkeseredésében e hó 25-én reggel, míg felesége a piacon járt, lakóházának gerendájára felakasztotta magát s midőn észrevették, már halott volt.

Mérgezés gyanuja alatt. Pertics Alajos helybeli lakos följelentette tőle különváltan élő feleségét Kerekes Verkát, hogy ez hét hónapos gyermeküket — láb alól elteendő — megmérgezte. E följelentés alapján a vizsgálat megindult és mivel a feljelentés tárgya valótlanságnak bizonyult, a további eljárás beszünttetett.

A gyógyszerzet hihetetlen módon haladt a legutolsó évtizedekben. Így például ma a régi, kitűnő háziszser, a csukamájolaj is új formában kapható, mely nemcsak hátrányaitól, visszatetsző szagától és ízétől mentes, hanem feltétlenül könnyen emészthető állapotban nyújtja, ami hatásának erejét növeli. És ez a „Scott-féle Emulsió“, melyet minden gyógyszerárban árusítanak.

Meghaltak a héten:

Szonomár Géza 8 hónapos. Pertics Béla 10 hónapos. Cservenák János 2 hónapos. Bacsá Verona 13 hónapos. Gulyás Imre 24 éves. Francia Elek 7 éves.

Felelős szerkesztő:

Dr. Fárnek Dezső ügyvéd.

Lapkiadótulajdonos:

Wilhelm Miksa könyvnyomdatulajdonos

Fogzásban lévő gyermekeknek

valóságos megkönnyebbülés a SCOTT-féle Emulsió, mert elősegíti az étvágyat, erősíti az egészséget ad s a fogak erősen és fehéren bujnak ki.



Az Emulsió vásárlásánál a SCOTT-féle módszer védjegyét — a halászt — kérjük figyelembe venni.

A Scott-féle Emulsió

oly jóízű és édes, hogy a gyermekek örömmel, előszeretettel veszik; szabályozza a gyermek emésztését, csillapítja az idegeit, miáltal a csülöknek, valamint a gyermekeknek nyugodalmas és háborítatlan éjszakákat biztosít.

Egy eredeti üveg ára 2 K 50 fillér.

Kapható minden gyógyszerárban.

312. szám vhtó 1908.

Árverési hirdetés.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a topolyai kir. járásbírósnak 1907. évi Sp. I. 629/2. számú végzése következtében Vince Lambert ügyvéd által képviselt Szoboszlai Ida javára Prokecz Imre ellen 300 korona s járulékaik erejéig 1907. évi november hó 8-án foganatosított kielégítési végrehajtás útján lefoglalt és 900 kor. becsült következő ingóságok, u. m. 5 tehén, 1 kocsis, nyilvános árverésen eladottnak.

Mely árverésnek a topolyai kir. járásbírósnak 1907. évi V. 169/4. számú végzése folytán 300 kor. tőkekövetelés, ennek 1907. évi szeptember hó 3. napjától járó 5% kamatai és eddig összesen 47 kor. 70 fill. bíróság már megállapított költségek erejéig Topolyán leendő eszközzésére 1908. évi márczius hó 13. napjának délelőtt 10 órája határidőül kitűztetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-cz. 107. és 108. §-a értelmében készpénzfizetés mellett a legtöbbet ígérőknek, szűkség esetén becsáron alul is el fognak adni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- és felülfoglaltatták s azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-cz. 120. §. értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Topolya, 1908. évi márczius 1. napján.

Elischer Lajos,
kir. bir. végrehajtó.

1589/1908. szám.

Pályázati hirdetés.

Csantavér községben üresedésbe jött községi végrehajtói állásnak

betöltése céljából pályázatot hirdetek.

Ezen állás javadalmazása a községi pénztárból havi előleges részletekben 600 korona.

Felhivatnak a pályázni szándékozók, hogy sajátkezüleg irt pályázati kérvényüket erkölcsi bizonylattal hozzám **folyó évi márczius hó 16-áig** annyal inkább küldjék, mivel később érkezők figyelembe nem vétetnek.

Topolya, 1908. évi február hó 21-én.

Császár,
főszolgabíró.

1187. szám.

1908. kig.

Pályázati hirdetés.

Topolya községben üresedésben levő közs. születésnői állásra

pályázatot hirdetek.

Ezen állás javadalmazása a községi pénztárból havi előleges részletekben 300 K. Minden egyes születési eset után a magánfelektől (hol igénybe veszik, a szegények ingyen) 1 K 60 f.

Felhivatnak a pályázni szándékozók, hogy oklevéllel felszerelt eddigi működésüket és erkölcsi magaviseletüket igazoló előjárói bizonylattal felszerelt kérvényeiket hozzám **1908. évi márczius hó 15. napjáig** annyal inkább nyujtsák be, mivel később érkezők figyelembe nem vétetnek.

Topolya, 1908. évi február hó 8-án.

Császár,
főszolgabíró.

Hirdetés.

A kishegyesi önszegélyző szövetkezet elhatározta felszámolását.

Ez uton felhívja mindazokat, kiknek a szövetkezetnél követelésük van, jelentkezzenek a szövetkezet helyiségében Kishegyesen. Határidő 6 hónap, a jelen hirdetés háromszori közzétételétől számítva.

Kishegyes, 1908. márczius hó 6.

A felszámoló.

127. szám. vhtó 1908.

Árverési hirdetés.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a szabadkai kir. törvényszék 1907. évi 24111 számú végzése következtében dr. Gerber Izidor ügyvéd által képviselt Spielmann H. czég javára Pressburger M. Antal ellen 174 kor. 90 f. s jár. erejéig 1907. évi november hó 8-án foganatosított kielégítési végrehajtás útján le- és felülfoglalt és 750 koronára becsült következő ingóságok u. m.: 50 kabát, 50 nadrág nyilvános árverésen eladottnak.

Mely árverésnek a topolyai kir. járásbírósnak 1907. évi V. 624/1. számú végzése folytán 174 kor. 90 fill. tőkekövetelés, ennek 1907. évi szeptember hó 15. napjától járó 6% kamatai, egyharmad százalék váltódíj és eddig összesen bíróság már megállapított költségek erejéig Topolyán leendő eszközzésére 1908. évi márczius hó 12. napjának délután 3 órája határidőül kitűztetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-cz. 107. és 108. §-a értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőknek, szűkség esetén becsáron alul is el fognak adni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-cz. 120. §-a értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Topolyán, 1908. február 27. napján.

Elischer Lajos,
kir. bir. végrehajtó.

1019. tlkvi 1908. szám.

Visszarverési hirdetés kivonata.

A topolyai kir. járásbírósnak mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy Krisztháber Adolf végrehajtónak Fodor András végrehajtást szenvedett elleni 3279 korona 8 fillér s járulékaik iránti visszavégrehajtási ügyében a szabadkai kir. törvényszék a topolyai kir. járásbírósnak területén levő Kishegyes község határában fekvő a kishegyesi 7. számú betétben A. I. alatt foglalt 5343, 5344, 5345 hrsz. 7 hold 511 négyszögöl 209 négyszögöl és 3 hold 387 négyszögöl Szántó rét és nádasból a Kiskaszálókban Fodor András egyhatodrészt jutaléka ingatlanok 931 korona kikiáltási árban Kishegyes községhezánál 1908. évi márczius hó 28-ik napjának délelőtt 10 órájkor bírói árverés alá bocsájtatni és a kikiáltási áron alól is eladottnak fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsáranak 30%-át készpénzben vagy óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni vagy neki a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Topolya, 1908. évi február hó 19. napján.

A kir. járásbírósnak mint telekkönyvi hatóság

Janka,
kir. aljbíró.

7609. szám. 1907. tlkvi

Árverési hirdetés kivonat.

A topolyai kir. járásbírósnak mint tkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy Molnár Ferencz és tsa végrehajtónak Wollheimer Andor végrehajtást szenvedett elleni 100 korona 25 fillér és járulékaik iránti végrehajtási ügyében a szabadkai kir. törvényszék (a topolyai kir. járásbírósnak) területén levő Topolya község határában fekvő, a topolyai 613. számú betétben A. I. alatt foglalt 1821, 1822. hrszám 59 örsz. Ház 277 és 106 négyszögöl kert és udvarral a Beltelekben 1574 korona, a topolyai 3210. számú betétben A. I. 1819, 1820. hrszám. 60 örsz. Ház 103 és 239 négyszögöl udvar és kerttel a Beltelekben a végrehajtási törvény 156. §. a) és d) pontjai alapján egészen 52 korona kikiáltási árban e bíróság telekkönyvi irodájában 1908. évi márczius hó 27. napjának délután 3 órájkor bírói árverés alá bocsájtatni és a kikiáltási áron alul is eladottnak fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok kikiáltási árának 10%-át készpénzben, vagy óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, vagy neki a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Topolya, 1907. évi december hó 27-én.

A kir. járásbírósnak mint telekkönyvi hatóság

Janka,
kir. aljbíró.

279. szám vbtó 1908.

Árverési hirdelmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a topolyai kir. járásbíróságnak 1808. évi V. 138. számú végzése következtében dr. Czirák Gábor ügyvéd által képviselt Schwarcz Ernő Ignác javára Hartmann Fülöp és Klinger Márton ellen 1553 kor. s jár. erejéig 1908. évi február hó 13-án foganatosított kielégítési végrehajtás útján lefoglalt és 1326 kor. 20 fillérre becsült következő ingóságok u. m.: butor, malaczkok, konyha edény, fehérnemű, paplan, üvegedény, pezsgó, bor, pálinka, hordó és 4 doboz Carbit nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a topolyai kir. járásbíróság 1908. évi V. 138/2. számú végzése folytán 1553 kor. tőkekövetelés, ennek 1908. évi február hó 3. napjától járó 5% kamatai és eddig összesen 71 kor. 96 fillérben bíróilag már megállapított költségek erejéig Topolyán leendő eszközlésére 1908. évi márczius hó 14-ik napjának délután 3 órája határidőül kintüzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-cz. 107. és 108. §-a értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbetigérőnek, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-cz. 120. §-a értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Topolyán, 1908. évi márczius 1-én.

Elischer Lajos,
kir. bir. végrehajtó.

Prokecz Imre

gőzmalom-utczában

— levő —

h á z a

szabadkézből eladó.

Bérbe- esetleg eladó

Limbek-féle Artézi fürdő,
kerthelyiség
és italmérési jog

gyakorlatával, esetleg

szódagyárral

is. Bővebbet a tulajdonosnál.

HÖLGYEK

részére nélkülözhetetlen!

Legjobb szépitőszér a

Földes-féle MARGIT Crème.

Pár nap alatt biztosan eltávolít szepőt, májfoltot, pattanást, bőrtkát (Mitesser) és minden más bőrbajt. Kisimítja a ránczokat és az arozot fehérré, simává varázsolja, üdit és fiatalít.

Ára kis tégely 1 kor., nagy tégely 2 kor. Kiváló toalett-czikkek: Margit-hölgypor (3 színben) 1.20 kor., Margit-szappan 70 f., Margit-foggép 1 kor., Margit-arozvíz 1 kor. Kapható minden gyógyszerárban, drogeriában és illatszerkereskedésben. Postán utánvétellel vagy a pénz előleges beküldése után küldi a készítő:

FÖLDES KELEMEN gyógyszerész ARAD.

Főraktár Bács-Topolyán:

JAKAB ISTVÁN

gyógyszerésznél.

Páratlan és esodás hatásu

Örökodjunk utanzaloktól

WILHEIM MIKSA

könyvnyomda, könyvkötészet és papirkereskedése
B.-TOPOLYA.

Ajánlja jól felszerelt könyvnyomdáját, melyben minden e szakmába vágó munkák gyorsan és pontosan elkészittetnek.

Nagy választék a legujabb divatu eljegyzési kártyák és esküvői meghívókban.

Mindennemü községi, ügyvédi és egyéb nyomtatványok gyorsan és pontosan, jutányos árak mellett készülnek el.

Könyvkötői munkák olcsó árban készittetnek.

Papirkereskedésében

jutányos árban kaphatók:

iskolakönyvek, iró- és rajzszerék, táskák, imakönyvek, levélpapírok stb.

Tájképeslevelezőlapokban dus választék.

A nagyérdemü közönség szives figyelmét felhivom dus választéku

==== kölcsönkönyvtáramra ====

hol az ismertebb bel- és külföldi irók müvei 1 korona havi előfizetési árért olvashatók.